

驾驶公交车穿梭城市大街小巷 热心助人扶危济难 他们获评“见义勇为先进群体”

寻找身边的感动
见义勇为先进事迹展播

淄博12月28日讯 在市民有突发情况时，他们及时伸出援手；发现火灾时，他们挺身而出。他们是淄博市公交车司机，每天穿梭在淄博的大街小巷，倾听城市的声音，感受城市的故事。因为时常热心救助市民，多次扶危济难，他们被评为“见义勇为先进群体”。2020年，仅淄博市公交公司开发区分公司，就有6人被评为“淄博市见义勇为先进分子”。

12月11日，淄博市公交公司开发区分公司，范博打扫着公交车里的卫生，准备出下一趟车。范博是90路公交车司机，也是



12月11日，在淄博市公交公司开发区分公司，公交车司机范博接受记者采访。

“淄博市见义勇为先进分子”。提及救人的事情，范博说：“其实没啥好说的，遇到这种事情，我们每一名公交车司机都会这样

做。”事情发生在2018年，“当时是9月份，我驾驶公交车到了华侨城站牌附近，远远就看到一个

人躺在地上。”范博说，当时是早晨6点多，路上人很少，有一名少年躺在地上，另一名少年在呼救。范博将公交车停下，跟车上乘客解释了一下，下车查看情况。“那名少年躺在地上，我拨打了120，工作人员在电话里指导我进行简单的急救。”范博说，对少年进行急救后，他一直陪在少年身边。等120急救人员到来后，他把少年送上了急救车。

后来，范博电话联系了那名少年，得知少年身体没有大碍，他也就放心了。原来，当天早晨，这名少年和同学从高青来到张店，因为起得太早没有吃早饭导致低血糖昏迷。

其实，每天开车穿梭在淄博的大街小巷，公交车司机遇到的事情很多，向市民伸出援手的公交车司机也很多。

2020年3月24日早晨6点50

分，当121路公交车行驶到城北人力资源市场附近时，驾驶员李强和跟车驾驶员刘传涛发现，路边一辆三轮车着火了，他们立即将车停靠在安全位置，拿着车上的灭火器冲了过去，扑灭了三轮车上的火。

2020年4月8日，122路公交车正在金晶大道上行驶，驾驶员肖凯和跟车驾驶员孙能伟发现，前方一辆小卡车起火了，火势越来越大，车上还载有两个氧气罐。他们立即停车，上前扑灭了大火。

范博说，作为公交车司机，一言一行不仅代表自己，也代表着淄博市公交车司机整体形象，代表着淄博的形象，“危难时刻，挺身而出，是我们的职责。也希望我们可以通过自己的行为来影响市民，弘扬社会正气！”

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 邱宝军

淄博有了国家级农业科技园区 为脱贫攻坚和乡村产业振兴提供科技支撑

淄博12月28日讯 近日，科技部正式下文，淄博市淄川区省级农业科技园晋升为“国家队”，命名为山东淄博国家农业科技园，实现了淄博市国家级农业科技园零的突破。

近年来，淄博市高度重视农业科技园建设，依托园区开展

创新项目、创新平台、科技扶贫人才等重点工作，实施省级农业科技园产业提升工程。截至目前，已创建国家级农业科技园1家、省级农业高新技术示范区1家、省级农业科技园7家，实现了涉农区县省级农业科技园的全覆盖。

依托农业科技园科技创新集群优势，实施农业科技创新项目120余项，推广示范新品种、新技术等科技成果150余项，获批山东省科技扶贫转化应用科技成果10个，科技扶贫示范基地2个，农业科技园已成为促进科技成果转化和科技扶贫的新

基地。

按照科技部要求，下一步淄博国家农业科技园将坚持科技创新、机制创新和观念创新，按照“一心四区一带”的发展布局，集聚科技、人才、资金、信息等现代农业生产要素，将园区建设成为现代农业科技示范基地、

农业科技成果转化基地、农村科技创新创业基地和农村人才培养基地，为乡村产业振兴和脱贫攻坚提供科技支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰 通讯员 陈茜茜

飞扬青春 情系祖国

淄博柳泉中学举办 2020 级诗歌朗诵比赛

为了增强学生的爱国意识，激发学生的爱国热情，展现学生的青春风采和精神风貌，突出学校以美化人、以美育人的文化内涵，12月22日下午，淄博柳泉中学在学术报告厅举办了“飞扬

青春，情系祖国”2020级诗歌朗诵比赛活动。学校副书记赵玉亮、副校长孙前华、副校长马明新、中层干部和2020级全体师生通过“线上直播和线下观看”的方式参加活动。

各班朗诵结束后，2020级全体班主任的朗诵也为此朗诵比赛增添了更亮的色彩，他们朗诵的《他日，你长大》将教师职业的辛勤、奉献、爱生、敬业等品质诠释得淋漓尽致。本次诗歌朗诵比赛，为学

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

南定小学
获省艺术节舞蹈
比赛一等奖

近日，2020年山东省中小学艺术节艺术表演类节目比赛圆满落幕，南定小学融美舞蹈社团的作品《展翅》在激烈的竞争中脱颖而出，经过层层选拔，获得山东省艺术节舞蹈比赛一等奖。舞蹈《展翅》，以积极奋进的音乐为背景，将南小的学子比作雄鹰，从破壳而出到展翅翱翔，在不断学习、不断训练、不断积蓄中最终翱翔蓝天。孩子们在舞蹈的海洋里畅游，用飞翔的翅膀丈量蓝天，用无声的语言诉说对未来的向往。

曲心健 庞惠赢

潘南小学 学思践悟“政”青春

近日，潘南小学举行了道德与法治教学实践周活动。全体道德与法治教师积极构建活动化课堂，设计形式多样的课堂活动，引领学生在活动中切身体验，真实感悟，形成道德观念，实现道德成长。通过任课教师对法治教育资源的开发和利用，创新教学

方法手段，推动课堂改革实践。12月25日下午集中展示了学生的优秀作品资源，收到了预期的教育教学效果。潘南小学将继续以学生成长为核心进行实践探索，共同塑造有信仰、有情怀的社会主义建设者和接班人。耿丽

张店七中 召开少先队代表大会

12月22日，中国少年先锋队张店区第七中学第三次代表大会召开。学校党总支副书记王锡磊、学生发展中心副主任韩长春出席大会，学校团委书记兼大队辅导员李晓佳、校团委宣传委员李爱美、组织委员邵亚浩及来

生们提供了一个展示自我的平台，丰富了学生们的课余生活，同时也展示了学生们的青春活力与梦想，增强了学生们的历史责任感，为学生们今后的成长成才奠定了良好的基础。曲心健 陈战

曲心健 殷光明

淄博十八中 校园文化艺术节开幕

淄博第十八中学校园文化艺术节系列活动——美术、书法、摄影展于12月22日拉开序幕。同学们积极参与，现场展出的作品题材丰富多样，极具感染力，吸引了大批同学参观，不少作品更是受到了一致好评。本次活动

于12月上旬开始准备，旨在为学生提供展示艺术才能的舞台，营造充实的文化氛围，以展览的形式带给同学们美的艺术享受。本次展览，作品涉及的题材丰富、风格各异、包罗万象。

曲心健 马娜

高新区四小 打造“书香校园” 实现“书香育人”

近日，在淄博市2020年首批“书香校园”评选活动中，高新区第四小学经专家材料审核、现场查验，被评为淄博市首批“书香校园”，据悉本次全市共评选出书香校园30所。近年来，第四

小学秉承“励学·尚实”的办学理念，积极构建“四实阅读课程”体系，用心打造书香校园，实现“书香育人”。学校将长廊、楼梯开辟为书香阵地，营造溢满书香的氛围。李倩 石光伦

校园风采

为切实增强中小学生的交通安全意识，有力确保中小学生的交通安全，近日，张店区潘南小学开展“交通安全教育”进校园宣讲活动。王丽

12月25日上午，淄博经开区沅水镇第二小学举行退休教师元旦座谈会。陈艺

绿杉园小学体育节跳绳比赛获佳绩

12月12日，张店区2020-2021学年中小学体育节跳绳比赛在祥瑞园小学举办。来自全区30所学校的420名运动员参加了比

赛，比赛分为预赛和决赛，前六名进入决赛环节。绿杉园小学共派出14名运动员参赛，赛前学生们在体育老师的带领下积极备战，

制定出最佳的战术方案，赛场上运动员意气风发，努力拼搏，表现出高昂的斗志。本次比赛充分展现了学生的顽强拼搏精神和团

队协作能力，更让同学们深深地体会到了体育运动的魅力。

曲心健 李燕

为进一步完善学校的少先队组织，增强少先队员的参与意识、民主意识和竞争意识，近日，柳泉小学大队部2020年新一届少先队大队委换届选举活动圆满落幕。高金凤